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Puigdemont, el líder catalán que saca mayor rédito de la
coyuntura española
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El viento sopla a favor de Carles Puigdemont, que es el político preferido por los catalanes como
futuro presidente de la Generalitat, y Junts es el partido que más se beneficiaría del contexto político
actual, ya que, entre otros indicadores, es el que mayor porcentaje de voto podría retener de los
suyos en unas elecciones al Parlament -su fidelidad de voto ha crecido casi el 30% en el último año-,
según el sondeo del Institut de Ciències Polítiques y Socials (ICPS).

El sondeo del ICPS se publica desde 1988 con periodicidad anual. El último, correspondiente a 2023,
fue elaborado a partir de 1.200 entrevistas personales efectuadas entre el 31 de octubre y el 20 de
noviembre. El contexto político en el que debe ser interpretado es la negociación de la investidura de
Pedro Sánchez, cuya fase final se llevaba a cabo entre esas fechas, y en la que Junts tuvo un papel
destacado. La formación de Puigdemont es la que más se beneficiaría de esta negociación y de su
posición de fuerza en el Congreso.

Sin embargo, esa "irradiación" de Junts dentro del espacio independentista podría ser "coyuntural",
según ha explicado el director del ICPS, Oriol Bartomeus, en una rueda de prensa en la Diputación de
Barcelona este jueves en la que se han presentado los resultados de la encuesta. El "rebote" electoral
tan importante de Junts se debe tanto a sus resultados como a que 2022 fue un año particularmente
malo para la formación posconvergente, por el caso Borràs y por su salida del Govern, ha subrayado
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Bartomeus. "Si elimináramos el 2022 de la serie, veríamos un incremento más continuado de Junts",
ha señalado.

Las preferencias de los encuestados sobre el próximo inquilino del Palau de la Generalitat también
son propicias a Puigdemont. Dado que no hay convocadas elecciones al Parlament y en la mayoría
de los partidos no está claro quién sería el candidato, el ICPS optó por hacer una pregunta abierta a
los encuestados sobre a quién preferirían como presidente, sin proponer una lista de nombres. El
líder de facto de Junts fue la opción mayoritaria. Un 16,7%, dijo Puigdemont, seguido del presidente
de ERC, Oriol Junqueras (12,8%), del primer secretario del PSC, Salvador Illa (11,7%) y el presidente
de la Generalitat, Pere Aragonès (7,3%).

Puigdemont es además el que más apoyos recibe de los suyos para ser president (65,7%), seguido
de Illa (42%) y de Junqueras (34,1%). Además, Puigdemont es también el que seduce a más votantes
de las otras formaciones independentistas: un 29,1% de la CUP y un 19,3% de ERC. Y un apunte sobre
Illa, el más transversal: es la opción del 21,1% de los votantes de Cs, el 13,2% de En Comú Podem, el
11,1% del PP e incluso el 6,3% de Vox y el 4% de ERC.

Pese a la mejora electoral del independentismo (ERC también mejora sus cifras), en el sondeo no se
atisba ninguna posibilidad de que repunte el procés , aunque la opción de que Catalunya sea un
Estado independiente aún convence al 34% de los encuestados. Es la opción más votada, seguida de
los que optan por una comunidad autónoma dentro de España (29,3%), los partidarios de un Estado
en una España federal (20,6%) y los que prefieren una región de España (8,6%). Sin embargo, puestos
en la dicotomía de elegir entre ser un Estado independiente o seguir en España, la mayoría de los
encuestados, un 52,5%, opta por la permanencia, frente al 39,5% que querría la ruptura. La clave está
en los partidarios del Estado federal, que cuando se les fuerza a elegir entre independencia sí o no, el
59% elige quedarse en España, frente al 29% que prefiere la opción independentista.
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